
和光市
わ こ う し

男女
だんじょ

共同
きょうどう

参画
さんかく

に関する
か ん す る

小学生
しょうがくせい

意識
い し き

調査
ちょうさ

 

     

【お 願
ねが

 い】 
  

４年生
ねんせい

のみなさんこんにちは！ 

これはテストではありません。 

この調査
ちょうさ

は、和光市
わ こ う し

の４年生
ねんせい

のみなさんにお願
ねが

いして、男女
だんじょ

平等
びょうどう

に対
たい

し

ての考
かんが

え方
かた

を知
し

るために行
おこな

っています。 

あなたの名前
な ま え

を書
か

かなくてもよいので、答
こた

えは先生
せんせい

や他
ほか

の人
ひと

にはわかりま

せん。ふだん思
おも

っていることを答
こた

えてください。 

 

【答え方
こ た え か た

】 
 

 

１．答
こた

えは、問
とい

の後
あと

のあてはまる番号
ばんごう

に○をつけてください。 

２．「その他
た

」に○をした時
とき

は、（    ）中
なか

に自分
じ ぶ ん

で考
かんが

えた答
こた

えを書
か

いて

ください。 

３．あてはまる番号
ばんごう

全部
ぜ ん ぶ

と書
か

かれている時
とき

は、思
おも

ったところ全部
ぜ ん ぶ

に○をつけて

ください。 

４．答
こた

えの数
かず

が５つ以内
い な い

と書
か

かれている時
とき

は、「１つ」でも「２つ」でも

「３つ」でも「４つ」でも「５つ」でもかまいません。 

５．意味
い み

のわからない質問
しつもん

や答
こた

えたくない質問
しつもん

があったときは、その質問
しつもん

をと

ばして先
さき

に進
すす

んでください。 

 

 

和光市
わ こ う し

企画部
き か く ぶ

人権
じんけん

文化課
ぶ ん か か

 人権
じんけん

担当
たんとう

   ：464-1111（内線
ないせん

2350） 



問１ あなたの性別
せいべつ

は 
 

１．男
おとこ

（341 人 50.3％） ２．女
おんな

（337 人 49.7％） 記入なし(16 人 2.3％) 

 

問２ 次
つぎ

のことについてどう思
おも

いますか。あてはまる番号を１つだけ選
えら

んで○をつけてく

ださい。 
 

① 学校
がっこう

の係
かかり

で男子
だ ん し

の係
かかり

・女子
じ ょ し

の係
かかり

と決
き

まっているものがある。 
 

 １．そう思
おも

う（12.1％） ２．どちらかといえばそう思
おも

う（17.7％） 

 ３．どちらかといえばそう思
おも

わない（19.3％）４．そう思
おも

わない（50.0％）  

無回答（0.7％） 

 

② なにかにつけて男子
だ ん し

が先
さき

、女子
じ ょ し

が後
あと

にされている。 
 

 １．そう思
おも

う（19.5％） ２．どちらかといえばそう思
おも

う（24.2％） 

 ３．どちらかといえばそう思
おも

わない(19.0% ) ４．そう思
おも

わない(36.5%) 

   無回答（0.9％） 

 

③いろいろな場面
ば め ん

で女子
じ ょ し

のほうが甘
あま

やかされている。 
 

 １．そう思
おも

う（20.0％） ２．どちらかといえばそう思
おも

う（19.6％） 

 ３．どちらかといえばそう思
おも

わない（17.4％）４．そう思
おも

わない（41.4％） 

   無回答（1.6％）   
 

④いろいろな場面
ば め ん

で男子
だ ん し

のほうが期待
き た い

されている。 
 

 １．そう思
おも

う（19.7％） ２．どちらかといえばそう思
おも

う（25.6％） 

 ３．どちらかといえばそう思
おも

わない（20.5％）４．そう思
おも

わない（33.0％）   

   無回答（1.2％） 
 

⑤学級
がっきゅう

委員長
いいんちょう

、児童
じ ど う

会長
かいちょう

は男子
だ ん し

に向いている。  
                                  

 １．そう思
おも

う（13.3％） ２．どちらかといえばそう思
おも

う（17.4％） 

 ３．どちらかといえばそう思
おも

わない（24.5％）４．そう思
おも

わない（43.7％） 

   無回答（1.2％）   
 

⑥教室
きょうしつ

のそうじや整理
せ い り

整
せい

頓
とん

は女子
じ ょ し

に向
む

いている。 
                               

 １．そう思
おも

う（36.7％） ２．どちらかといえばそう思
おも

う（27.4％） 

 ３．どちらかといえばそう思
おも

わない（11.7％） ４．そう思
おも

わない（23.3％） 

   無回答（0.9％）   
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⑦女子
じ ょ し

は音楽
おんがく

が得意
と く い

である。 
 

 １．そう思
おも

う（45.7％） ２．どちらかといえばそう思
おも

う（32.6％） 

 ３．どちらかといえばそう思
おも

わない（8.2％）４．そう思
おも

わない（12.7％）   
  無回答（0.9％） 

 

⑧男子
だ ん し

は運動
うんどう

が得意
と く い

である。 
                                                   

 １．そう思
おも

う（50.4％） ２．どちらかといえばそう思
おも

う（32.6％） 

 ３．どちらかといえばそう思
おも

わない（5.9％）４．そう思
おも

わない（10.1％） 

   無回答（1.0％）   
 
 

問３ あなたは大人
お と な

の人
ひと

に「男
おとこ

だから○○しなさい」や「女
おんな

だから○○しなさい」のよう

に言
い

われたことがありますか。あてはまる番号
ばんごう

を１つだけ選
えら

んで○をつけてくださ

い。 
 

 １．よく言
い

われる（13.5％）   ２．ときどき言
い

われる（42.1％）  

３．あまり言
い

われない（23.8％） ４．ぜんぜん言
い

われない（19.6％） 

無回答（1.0％）  

 

 

問４ 問３で「よく言
い

われる」または「ときどき言
い

われる」と答
こた

えた方
かた

に聞
き

きます。 

どんな時
とき

に言
い

われましたか。あてはまる番号
ばんごう

全部
ぜ ん ぶ

に○をつけてください。 
 

１．ことばづかい（24.2％）２．服装
ふくそう

・身
み

だしなみ（13.5％）３．整理
せいり

整頓
せいとん

（15.9％） 

４．お手伝
てつだ

い（15.9％）  ５．食事
しょくじ

の仕方
しかた

（12.5％）   ６．すわり方
かた

（15.0％） 

７．歩
ある

き方
かた

（5.6％） ８．勉強
べんきょう

（15.0％）９．テレビ番組
ばんぐみ

（3.9％）10．友達
ともだち

関係
かんけい

（6.8％） 

11．家
いえ

に帰
かえ

る時刻
じこく

（8.4％）12．スポーツ（13.7％）13．お金
かね

の使
つか

い方
かた

（10.7％） 

14．泣
な

いたとき（14.3％） 15．その他
た

（4.6％） 

 

 

問５ 問３で「よく言
い

われる」または「ときどき言
い

われる」と答
こた

えた方
かた

に聞
き

きます。 

あなたはその時
とき

どんな気持
き も

ちがしましたか。あてはまるものを１つだけ選
えら

んで○をつ

けてください。 
 

 １．いやな気持
き も

ちがした（14.0％）  ２．その通
とお

りだと思
おも

った（29.3％） 

 ３．何
なん

とも思
おも

わなかった（6.6％）  ４．その他
た

（5.6％）  
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問６ あなたは家
いえ

の中
なか

でどのようなお手伝
て つ だ

いをしますか。あてはまる番号
ばんごう

全部
ぜ ん ぶ

に○をつけて 

ください。なにもしていない場合
ば あ い

は○をつけないでください。 
 

 １．食事
しょくじ

のしたく（60.7％） ２．食事
しょくじ

のあとかたづけ（59.4％） ３．そうじ（42.1％） 

 ４．洗濯
せんたく

（25.6％） ５．お風呂
ふ ろ

あらい（54.8％）   ６．買
か

い物
もの

（40.6％） 

 ７．ゴミ出
だ

し（54.0％）８．ペットの世話
せ わ

や花
はな

の水
みず

やり（36.3％）９．その他
た

（0.1％） 
 

問７ あなたは家
いえ

の中で、食事
しょくじ

のしたくやそうじ、洗濯
せんたく

のような家事
か じ

は、誰
だれ

がやるのが一番
いちばん

 

よいと思
おも

いますか。あてはまる番号
ばんごう

を１つだけ選
えら

んで○をつけてください。 
 

１．男
おとこ

の人
ひと

が主
おも

にやるのがよい（2.6％） ２．女
おんな

の人
ひと

が主
おも

にやるのがよい（20.9％） 

３．女
おんな

の人
ひと

と男
おとこ

の人
ひと

が協 力
きょうりょく

してやるのがよい（58.1％） 

４．わからない（14.0％）    ５．その他
た

（3.6％）    無回答（0.9％） 

 

問８「男
おとこ

は仕事
し ご と

・女
おんな

は家庭
か て い

」という考
かんが

え方
かた

がありますが、あなたはこの考
かんが

え方
かた

につい

てどう思
おも

いますか。あてはまる番号
ばんごう

を１つだけ選
えら

んで○をつけてください。 
 

１．そう思
おも

う（22.3％） ２．どちらかといえばそう思
おも

う（25.9％） 

３．どちらかといえばそう思
おも

わない（10.1％） ４．そうは思
おも

わない（23.9％）  

５．わからない（16.3％）      無回答（1.4％） 
 

問９ あなたは、大
おお

きくなったらどのような仕事
し ご と

につきたいと思
おも

いますか。あてはまる番号
ばんごう

を５つ以内
い な い

で選
えら

んでください。 
 

１．会
かい

社員
しゃいん

・銀
ぎん

行員
こういん

6.8％ ２．ペット屋
や

さん、動物
どうぶつ

の飼育
し い く

25.4％ ３．学者
がくしゃ

、博士
はかせ

（12.2％） 

４．学校
がっこう

の先生
せんせい

8.7％ ５．公務員
こうむいん

0.9％ ６．警察官
けいさつかん

、刑事
けいじ

7.8％ 

７．歌手
かしゅ

、タレントなどの芸能人
げいのうじん

（16.5％）８．消防士
しょうぼうし

、救 急 隊
きゅうきゅうたい

、レスキュー隊
たい

（5.6％） 

９．医者
いしゃ

6.2％    10．マンガ家
か

、イラストレーター12.8％    11. 宇宙
うちゅう

飛行士
ひ こ う し

6.2％ 

12．作家
さっか

、作曲家
さっきょくか

5.2％ 13. 画家
が か

、デザイナーなどの芸術家
げいじゅつか

11.8％ 

14.看護師
か ん ご し

など病院
びょういん

で働
はたら

く人
ひと

6.5％ 15．スポーツ選手
せんしゅ

33.9％ 16. 福 祉
ふ く し

施 設
し せ つ

で 働
はたら

く 人
ひと

1.2％ 

17. 食
た

べ物屋
ものや

さん（ケーキ屋
や

さん、パン屋
や

さんなど）21.4％18. 保育
ほ い く

園
えん

、幼稚園
ようちえん

の先生
せんせい

14.9％ 

19．自動車
じどうしゃ

、機械
き か い

などのエンジニア3.2％ 20．自衛官
じえいかん

4.4％  21．弁護士
べ ん ご し

、検察官
けんさつかん

、裁
さい

判官
ばんかん

など3.8％ 

22．コンピュータ関係
かんけい

の仕事
し ご と

4.6％  23. 美容師
び よ う し

、理容師
り よ う し

7.1％ 

24．建設業
けんせつぎょう

、大工
だいく

など建物
たてもの

、道路
どうろ

、橋
はし

などをつくる人
ひと

7.7％ 25. 花屋
はなや

さん 6.3％ 

26．調理師
ちょうりし

、コックなど料理
りょうり

をつくる人
ひと

10.9％ 27. 自動車
じどうしゃ

、電車
でんしゃ

の運転手
うんてんしゅ

4.9％ 

28. 習
なら

い事
ごと

の先生
せんせい

（ピアノ、エレクトーン、習字
しゅうじ

などの先生
せんせい

）10.9％29．パイロット 4.7％ 30．獣医
じゅうい

3.4％ 

31．フライトアテンダント 4.3％  32．通訳
つうやく

、翻訳家
ほんやくか

2.4％  33．薬剤師
やくざいし

3.1％ 

34．なりたい仕事
しごと

がない 1.3％  35．わからない 4.0％ 34．その他 14.6％ 
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問11 あなたは次
つぎ

の言葉
こ と ば

を聞
き

いたことがありますか？ あてはまる番号
ばんごう

を１つだけ選
えら

んで

○をつけてください。 
 

①男女
だんじょ

共同
きょうどう

参画
さんかく

社会
しゃかい

 
 

 １．聞
き

いたことがあり内容
ないよう

も知
し

っている（5.6％） 

  ２．聞
き

いたことはあるが内容
ないよう

は知
し

らない（32.0％） 

  ３．聞
き

いたことがない（59.8％）   無回答（2.6％） 

 

②ＤＶ（ドメスティック・バイオレンス） 
 

 １．聞
き

いたことがあり内容
ないよう

も知
し

っている（4.5％） 

  ２．聞
き

いたことはあるが内容
ないよう

は知
し

らない（24.2％） 

  ３．聞
き

いたことがない（67.7％）   無回答（3.6％） 

 

③セクシュアル・ハラスメント（セクハラ） 
 

 １．聞
き

いたことがあり内容
ないよう

も知
し

っている（28.2％） 

  ２．聞
き

いたことはあるが内容
ないよう

は知
し

らない（41.1％） 

  ３．聞
き

いたことがない（27.8％）   無回答（2.9％） 
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